

VÁCZ.

Előfizetési díj.

Helyben:

Egy évre . . . 4 ft — kr.
Fél évre . . . 2 — —
Negyedévre . . . 1 — —
Egyes szám ára . . . 10 „

Előfizetési díj.

Vidéken:

Egy évre . . . 4 ft — kr.
Félévre . . . 2 — —
Negyedévre . . . 1 — —
Egyesszám . . . 10 „

HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETIKÖZLÖNY.

Hírlevelények díj 3 hasábos petit sorért 5 kr. — Többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknek árlengedős azát. Nylt térbenvaló közlmenyek után három hasábos sorért 15 krajczár számítaták.

Az előfizetési púzek és a lap szellemi részét illető közlmenyek „Váczi” szerkesztőségéhez ís ut 84. szám alá Vácra küldendők. Előfizetési helyben Spitzer Miksa könyvkereskedéshez.

Kéziratok vissza nem adatnak.



Dr. Prick József.

1823—1872.

Alig néhány hó előtt még városunk feledhetlen emléktű lakosa, országgyűlési képviselő, utóbb Tórontról megye alispánja nincs többé. — A király útjában kocsija felborult és lábát törte; az ez alkalommal esett sérülések következtében kiszenvedett.

Béke hamvaira!

3-ik közlés.

A váczi önkényes tiszoltó-egylet részére közlés bejegyzések és adakozások tétettek.

Alapító tagok.

Payeri Károly ur . . . 100 ft.
Hoffmann János ur . . . 100 „

Adakozók

Ft. Irgalmasrendiek . . . 10 ft.
A 200-ik számú ház után . . . 5 „

Összesen 215 ft.

Ehez adva a 2-ik közlés összegét . . . 1339 „ 20 kr.
--

Leendő a 3-ik közlés összege . . . 1554 ft. 20 kr.

Pártoló tagok évi 5 ft. járulékkal.

46. Neustadt Simon ur. — 47. Filzer József ur. — 48. Sonnenschein Kálmán ur. — 49. Tápay János ur. — 50. Pfahm Lároly ur. — 51. Grünhut Dávid ur. — 52. Reiser Samu ur. — 53. Makay Imre ur. — 54. Dr. Kiss József ur. — 55. Gállik Sándor ur. — 56. Huber József ur. — 57. Huber Mihály ur. — 58. Fekete István ur.

Működő tagok.

19. Együd Sándor ur. — 20. Torday Lajos ur. — 21. Huszár József ur. — 22. Grosz Henrik ur. — 23. Bertalanffy Ignác ur. — 24. Schneller Jakab ur. — 25. Jánusz Venczel ur. — 26. Huber József ur.

Ezen nemeskeblű adakozások és lelkes részvétért őszinte köszönetet szavaz.

Vác, május 17-én 1872.

A váczi önkényes tiszoltó-egylet szervező bizottsága.

Vác lap múlt számában hivtuk fel iparosainkat ipartársulat alakítására, ennek folytán időszerűnek tartjuk az Országos Magyar Iparregyesület által kidolgozott, és a földmivelés, ipar-és kereskedelmi magyar kir. miniszteriumnak bemutatott

mintá alapszabály-tervezet

egész terjedelmében közölni és elfogadás végett ajánlani.

A törvény így szól:

A váczi ipartársulat alapszabályai.

A társulat célja és eszközei.

1 §. A váczi ipartársulat célja a társulati tagok közös ipari érdekeit előmozdítani; nevezetesen:

1. A társulati tagokat vagy hozzátartozókat az öket véte nélkül érhető inségtől megóvni, e célra:

a) betegsegélyző pénztárt alapít, melyből a tagok betegségeik esetén orvosi segély nyerne;

b) temetkezési pénztárt alapít, melyből a tagok vagy házas feléik temetkezési költségei fedeztetnek;

c) évdíj- és segély-pénztárt alapít, melyből az elaggott vagy véte lenné szerencsétlenség által munkakeptelenné vált szegény tagok, vagy haláluk után azok gyámoltalan özvegyei bizonyos évenkénti összeget, vagy egyszer mindenkorra bizonyos segélyt nyerne.

Ezen pénztárak mindegyikére néve külön szabályzatok létesítettek, melyek értelmében a kezelés és segélyadás iránti intézkedés az érdekeltek részére biztosítatik, s annak idején a földm., ipar-és keresk. m. kir. miniszteriumnak bemutatandók lesznek.

2. A váczi ipar körében az ipartörvény korlátai közt a munkaadók és munkások közötti viszonyban szigorú rendet meghonosítani. E célra:

a) az iparosok és segédszemélyzetek közt keletkező surlódások és peres kérdések kiegyenlítésére békéltető bizottságot állít fel, melybe egyenlő számmal segédek is felvétetnek;

b) öröködik a felett, hogy az ipartörvénynek a munkaadók és munkások közötti viszonyokra vonatkozó szabályai mindkét részről pontosan megtartassanak. S azon esetben, ha amaszabályok meg nem tartásából a tagokra hátrány hármothatnék, a sértett tag jogainak és érdekeinek érvényesítésében segédket nyújt, illetőleg e jogokat és érdekeket a társulat költségén vagy a társulati ügyész által érvényesíti.

3. A társulati tagokat a munkás- vagy munkahiányból eredő bajok ellen lehetőleg védeni. E célra adatokat gyűjt a városi ipar munkaviszonyairól, s azok alapján a társulati tagok részére munkások, esetleg munka szerzésben közvetítőleg működik. (L. 5. §. 4.)

4. Oda működik, hogy a társulati tagok a termelésben és terményeik értékesítésében a nagy üzlet előnyeiben részesüljenek. E célra:

a) Kölesönpöntúrt (hitel-egylet) létesít, vagy annak létesítéséhez hozzájárul, melyből a tagok olcsó kölcsönt nyerhetnek, s melyre nézve a társulati vagyon alapul szolgálhat.

b) Rakattör (gyersanyagszerzési egylet) létesít, melyből (melynek közvetítésével) a tagok az árutóluk származó nyersanyagot jó minőségben a beszerzési ár alá veheséik.

c) Árucsarnokot (közös raktározási egylet) létesít, melyben a tagok készítményeiket együttesen áruba bocsátathatják.

d) Oda működik, hogy tagjai önműködő termelői társulatokba lépjenek, illetőleg így társulatokat alakítsanak iparuk közös műhelyben való működésére, vagy nagyobbberű gépek közös használatára.

Ezen intézetek, melyekben csak társulati tagok lehetnek részesek, külön alapszabályok szerint igazgatnak, melyek annak idejében a földm., ipar és ker. miniszteriumnak bemutatandók.

5. A városi ipar fejlődését lehetőleg előmozdítani és szelált

annak versenyképességét emelni. E célra:

a) A társulatlehetőség előmozdítja a városi iparban foglalkozó tanoncok és segédok általános és szakbeli kiképzését, különösen az által, hogy a fennálló vagy létesítendő tanonci és szakiskolákat segítszi, s azok pontos látogatását saját körében előmozdítja.

b) Azon intézeteket és intézményeket, melyek a hazai ipar emelésére vagy az iparosok értelemi fejlődésére törekednek, ebből törvénytől tehetőse szerint támogatja és előmozdítja.

2. §. A társulat székhelye: Vác.

(Folyt. köv.)

Az új vadász törvény.

(Folytatás.)

II. FEJEZET.

A vadak által tett károkmegváltásáról.

7. §. A fővadak (szarvas, dámvad és vaddisznó) által a vetésekben, állományokban, vagy más gazdálkodási és erdészeti tárgyokban okozott minden kárt azon birtokos vagy haszonbérelő, kinek vadász-területén az említett fővad tenyésztés, teljes kárpótlással tartozik.

E végre megkívánatik, hogy a kár a hatóságok a kár elkövetésétől számított 8 nappal át folvethetés céljából bejelentésnek.

8. §. Azon birtokos vagy haszonbérelő, a ki a szomszéd területén tenyésző fővadak lehetséges jogot magának fenntartotta, kárpótlást nem követelhet.

9. §. Ragadozó vagy kártróka állatok (III. Fejezet. 15. §) által tett károk, — mivel ezek a birtokos által birtokos elpusztíthatók — meg nem térítettek.

III. FEJEZET.

A vadászati tilalmakról.

10. §. Az általános vadászati tilalom tart február 1-től aug. 15-ig.

Eztől eltérőleg tilos a vadászat:

a) szarvas bikákra október 15-től július 15-ig; dámvad bikákra november 15-től július 15-ig;

b) szarvas, dámvad és őstehéne február 1-től október 15-ig;

c) őzbakara január 15-től apr. 1-ig;

d) zergékre nov. 15-től júli. 1-ig;

e) a fajdkákra június 1-től március 1-ig; jérezőkre pedig minden időben;

f) gyölkökre január 1-től, felezőnkora és tuzokokra február 1-től aug. 15-ig;

g) minden más márdára, a 13. és 14-ik §§-okban meghatározott kivételkel, február 1-től aug. végéig, azon hozzáadással, hogy a felmunkított időszak alatt sem a vadak fiat elfogni, sem a madarak fészkeit szándékosan érinteni, vagy tojásaikat elszelni nem szabad, kivételével ez alól azon tulajdonosok vagy bérletk, kik a tojást éf a vad tenyészítése céljából szedik.

11. §. Tilalmi időszakban az első 8 napot kivéve, vadat általában, vagy ha a tilalom csak némely vadra vonatkozik, illett áruáni, venni, vagy nyilvára helyiségekben étlapra jégyezni nem szabad.

12. §. Szabad időben is tiltatik a

TÁRCZA.

Dr. Prick József.)

1823—1872.

(T. K.) A király utjának, melyre az inségek könyvének leírésére végezt indult, egy grázós eseménye is volt. Mint olvasónk május 6-káról kelt táviratunkból értesültek, Torontál-megyé utj alapítaja, Prick József, a király udvarába a király udvözetére jöve, kocsija féjűt, látat előrtse s tegnap a kapott széklet következtében jízvenvedt.

Mígdon az „Igarmondó” az 1869-ik országgyűlés ellenzéki tagjának elteráztát és arézpélt kezdte közzélni, Prick, ki az ellenék egyik tagja, maga írta meg elteráztát e lap számára s onnan veszték a következő adatokat, melyek az ideje korán létűt férj életét oly rendkívül érdekéssé teszik.

1823-ban született Sillagy-Somlyón. Atyja előb szardós, később szőlőtermelő, őt már beszélni kezdő kis korában tanítani kezdte s megvetette benne a komoly tanulmányokk foglalozó förfeljem alapját. Mikor iskolába feladták, már latinul beszélt. Tanulmányait a szabványi lyceumban folytattá s a nagyváradi jogakadémián végézte be.

1845-ben tette le az ügyvédi vizsgát s Pesten iródt nyitott s mint ilyen 2000 iparos által aláírt kérvény nyujtot be Pest

*) A „Itton” nap lapból voltak hiányok s ételutak átmenet, mintén Prick József városunk kitűnő tételében őt látása volt és az előzet városunkat kiválólag érdekl. Szerk.

megyéhez, hogy az a törvényhozás előt sürgeése az új partörvény meghozatalát. — Később egészségi szempontból kénytelen lett a munkát abban hagyni s Toroközvágot kezdé beutazni.

Itt találtá őt az 1848-iki események híre, melyk hallatára hazatért, de katonai szolgálata képtelen lévén, Torontál-megyében, melynek egész jégyzői kara honvédek ment, aljézőt lett s nagy hasznára lett így is a hazának az akkori mozgalmak időben. 1849. augusztusban az az ellenség letört Torontálba s annak egéztisztikára Lugosra, onnan pedig Orava felé Oldóházra, Kalafatba menekült, honnan fedezet alatt Vi díbe kísértették a többi menekültekkel. Innen Prick Kossuth Józseffel együtt Szatmár szállítását s itt Görögvárt tükára lett a menekültek bizományának, melynek előnéke Kossuth, aelőnéke gr. Batthyányi Kázmér voltak, s mint ilyen nagy pontossággal vezette az emigráció tükári teendőit.

Később Kossuth utja Kintahába utazott, még pedig osztrák gószón, francia utazónak aván kiugrátt. Brusában lovakat vettek s így indultak az Olympi hegryeken keresztül utjok cselja felé. Megérkezvén Kintahába, bankettet tartottak a menekültek, hol a magyarokra szék pohárköszöntéseket mondatottak az idegenek. Különösen meglepő volt egy toast egy közönséges török katona alkjairól, mely így hangzott:

„Volt istenek egy kiválasztott árny edénye. Két székbe esett, né s összejaztata. Az edény ilyen kezgyelmével szeg-akolat állhet meg magára és army marad mindig, míg a sziklák nyomoru követ maradnak.”

E banktetten Prick azzal vonta magára

a figyelmét, hogy egy tiszt által mondtott, fölégg tartó francia toastot szóról szóra mondtott el magyarul.

Kintaháian arra a gondolatra jöttek a menekültek, hogy Kis Ázsiában egy egész-séges telepet, vásároknak s arra hízának építsek. Pricket kiköték ki az alkalmas hely kiszemelésére, ki is Claros városnak az Archipelagusa néző romjait találtá a legcélszerűbbnek. A romok között még minden is csőrgévez Apollo arculumának hangnagya a víz. A szepk kites hely lett volna, de az osztrák és orosz követek megakadályozk, hogy menekült honfitársink itt telepedjenek.

Soróiba ment tehát, arra a helyre, a ahol a virághírű jósa állt, mely Germanicus haláltá megjövendítte, hol Ophelo oltrákra oszlojai még is láthatók, hol Szent János és Pál hirdették az evangéliumot s hol Croesus világhírű kincseit halmozó rakására. Itt a végük letégetlen is mindennét úde forrás szákat, a kunk számú vöghetelen, mert szorgalmasan építék azokat. Mohamed igéit nem feledik híve, a ki tiltakdt usznak egy kutat épít, egy helyet kap érte a paradicsomban.

A telepeleplők azonban itt sem lett semmi. Így lett a külső szava: a nagy világon e kívül sincsu számodra hely, a szegény menekültek számára edes otthon nem nyíllhatot sehoh.

1851-ben kintazott a török kormányk hátlégyén az emigráció Angliába, a május havában érte Szatmárba, hol az angol kormány tudatá a menekültekkel, hogy szívesen látja őket Britanniá szabad földén, de azt hiszi, Amerikában könnyebben megélhet-

fogly nyúlva kérték des tartó

köpte, ott, scóla

had ludu galas snoo ján k és szark

állatok, dísz, ki, és vikor azon volt dásza érre tartó

házi szék

való, rel, haszn

nének, leg letese harmint fás, Newy

lesz meg tudni Pricknek költen utasító zottás mér s menek lett so

város szállás lefolytár már v betűs

a hírlapok a ták s meotén erdím

Kossuth téré miket sulhot sághén

fogyókat, fűzőkat, tűzőkat, és nyulakat hálókkal, törökkel, hurkokkal vagy bármilyen eszközzel elfogni; e tekintetben kivétel csak a tenyészőkre részére engedtetvén, kik azonban a rendes befogásoknál ismert szakértők által tartoznak végbevitelni.

13. §. A madarak közül kivétel képeznek a vándor és vízi madarak; de ott, hol ez utóbbiak keltenek, a párosodás és keltés időszak alatt a tilalom reájok is kiterjed.

14. §. Tilott időszak alatt is szabad vadászni a seregekben vonuló vadludakra és vadcsacókra, és szelid galambokra, sereglyére, keselyűkre és sasok, sólymok, kányák, vésrések, halják és olyvek minden nemre, valamint a nagy sulolyra s végül a hollókra, szarkákra, varjakra és verbecskére is.

15. §. A ragadozó vagy kártekon állatok, ugymint: medvét, farkast, rókat, hiúz, vadmacskát, nyestet, vadlisznot, borzot, tengerinyulát, hűrsököt, ürget, görönyt, menyétet, nyusztot és vidrát saját vadászterületén bármikor elpusztítani mindenkinél szabad, azon esetben is, ha a vadászat hérbé volna adva, ha azonban a pusztítást vadászattal akarja végeztetni (18. §.) erre ez esetben a helyi bejegyzést tartozik kieszközölni.

16. §. A vadászati területen talált házimelekedést és kőbor ebeket a vadászatra jogosított elpusztíthatja.

17. §. Hivatalból tartatni szokott vadászatok jövőre nem gyakorolhatók.

18. §. A vadászt csak löfegyverrel, vagy löblőtünt — birminemű ebek használatával gyakorolható.

A vadászatra jogosítottakon kívül senkinek sem szabad a vadászati területre bármilyen fajta ebeket bocsátani; kivételnek a nyúlörök, kik azonban kötelesek ebük nyakára oly nehezéket függesztetni, mely első löbések térleín felül egy hüvelyknyi téglalásra lóg alá.

19. §. A szobott vadat idegen területen üzni nem szabad. Ha a vadászatra jogosultak ebei idegen területre átnemnek, ott az illető vadászatra jogosult által letartóztatathók mindaddig, míg gazdáik az adott károkról teljes elégtételt nem adnak.

20. §. A 10-dik §-ban meghatározott tilalmi időszak alatt vadászni senkinek sem szabad, kivéve kerítéssel kellező elzárt helyeken, hol a tulajdonos a vadászatot minden időben gyakorolhatja, és megengedheti.

(Folytatás)

Az 1873-ik bécsi világiakialltás programja.

(Folytatás)

26. Nevelési, oktatási és művelődési ügy: Ezen csoportot magában foglalandja: a) annak előtérítése, ami a gyermek ápolására és nevelésére, testi és elmeheli fejlődésére vonatkozik, életének első napjaitól kezdve az iskoláztatás kezdetéig.

b) Az oktatási és tanulási, az elemi iskolától kezdve a szak- és főiskolákig, c) Az egyetemes művelődési ügyet, a mennyiben ez az iróadalom, a sajtó, az egyetemes, a könyvtárak működésének felntartása és statisztikai mutatóinak által szemlélhetővé tételük.

III. Különböző időszakoktól származó gépek és készülékek egymás mellé sorázása, valamint a különböző korokban történt használati módok és módoktól eljárási előntételek által egyes találmányok, mint például a varrógépek, szövőgépek, létrák, fűnyírógépek stb. fokozottan látképszerűsége fog felmutatni. Együtt kísérletet szolgálva a találmányok történetének és állásáról. Ezzel kapcsolatban a gépi és kézműves éremművelés szembetételre fog megkíséreltetni oly végül, hogy utóbbiak a gépmunka által felmutatásának ezértesítésére annál inkább szembetájtás.

IV. Ilasonnemű, de különböző időszakokból eredő tárgyak (és a mennyire lehetőséges, az ill-to rák megépítése mellett) egyes tárgyak termelési módjainak összehasonlása, azoknak az izlés változásától való függése, és viszont az iparok belvölása az izlésre, valamint ideinkénti közzegadásra jelentőségük fog kitüntetni. Ily módon egyezserszmid az ipartörténeti adalékok fognak szembe áll bocsátatni.

V. A tudomány befolyásának az ipar fejlődésére visszahatásán után leendő fel-tüntetése tekintetéből a hulladékok értékesítése, vagy növelés kiváltása az egy-nevezett hulladékok és az ezekből nyert gyártmányok és köz-éssé termények szembetájtása ill fog mutatgatni, a mennyiben az iflye új értékek előállításra az első világiakialltás (London 1851) óta tett újabb felfedezések és találmányok után lehetősévé vált.

VI. A kiállítás további tárgyát az árak történetét fogja képezni. A legnevezetesebb termékek vidékeikről fontosabb ezikek árát a mennyire lehet, azelőtt évekétől kezdve és ötési átlagokban egymás mellé sorolja, a mutatóványok és próbák felmutatása mellett fokozott szemlélhetővé tételét.

VII. A termékek nemzetközi összehasonlalmának áttekinthetése végett kísérlet tétel a világrészekkel előtérítésére. — E végül valamennyi nevezett kikötöknek kereskedelemmel ezikekkel muttatványok és

próbák fognak kiállítatni, és ezek mind-egyikéül a származás és keletkezés, a beszállított mennyisége, az árak stb. iránti utmutatók elő fogvontatnak, a kiállítás mindent oztalában olyképpen is fog való-sításra jutatni, hogy az egyes államok részéről az első világiakialltás óta (London 1851) tett közzegadászat haladás, hivatalos adatok után fel fog tüntettetni.

VIII. A kiállítás tanulmányozásának számok és rajzok felhasználása a kiállítás minden fennbibi kifejezetten a kiállítás minden oztalában olyképpen is fog való-sításra jutatni, hogy az egyes államok részéről az első világiakialltás óta (London 1851) tett közzegadászat haladás, hivatalos adatok után fel fog tüntettetni.

Igy példail a földművelésre szánt területi mutatója, a természetnek évenkénti mennyisége, azoknak ára, a föld értéke, a kamatláb, a vasutak, a lakosság száma stb., a későbbi kiállításoknál (Páris 1855, London 1862, Páris 1867) minden egyes időpontban felírtatni egy egymással párhuzamba fognak sorolati, hogy ily módon az egyes államok anyagi termelői képessége a részükön kijelölt kiállítási helyiségekben, (előadásokat szemlélhetővé tételük. Más részről az egyes kiállítási tárgyakat illető mindennemű adatok, mint a kiállítás neve, a tárgy megjelölése, az ár (ennek kiváltása azonban a kiállító tetészerése biratik) stb. az illető egyes tárgyaknál követelmény szem elé fognak állítatni. Ilasonképp egyéb olyan adatok is, melyeknek közutódomása juttatása a kiállítóra főleg kivánatos és a közönségnek vanatlansága, (a telep története, magyarsága, fokozatos növekedése, és évenkénti termékei nagysága és az egyébként csak a tárgy-jegyekben foglalt adatok stb.) irlas vagy nyomatás által sokszorosítva és a kiállított tárgyakhoz melléve, a kiállítás látogatóinak bemutatandók lesznek.

IX. Hogy a kiállítás hathatósan gyümölcsözővé tételük, kísérletet fogunk tételni oly új vagy kevésbé ismert eljárás módokkal, vagy új kiállítási tárgyakkal, melyeknek értéke csak ez uton megállapítható.

— Például kísérletet a pirotechnia terén (a bor hevítése, a hydro-erőnek alkalmazása stb.) mindennemű kézműves-pótló gépekkel, a villany fény alkalmazásával, a léghajózás használatával, gézgöccsel szoronyhasználatokkal, köztül mondvonokkal, gőz-feszendőkkel, továbbá repesztési kísérletek, stb.

Ilasonló czéllal fogunk idejeinkor nemzetközi pályázati kérdések kitételni és a kiállítási helyiségekben felvonalások tartatni, (mint például a czukorépa termelésére szolgáló legjobb eszközök felől).

(Vége következik)

Pest Pils és Solt. c. megyék központi választásmánya

1872. évi április 22-én Pesten tartott ülésének végzése folytán ezennel közölni réztetik, hogy a k. kir. belügyminiszterium f. évi április 16-án 10.659.

sz. a kibocsátott rendeletle által a még folyó évben megnyitandó országgyűlésre a választási előmunkálatok azonnal folyamathatáttételre delvetvén, a kilendő megyebeli képviselők megválasztására iránt az 1848. V. t. ez. értelmében következő rendelkezés tételük:

A választók összeírása: Az 1848. t. ez. 2 §-a értelmében az országgyűlés a kapcsolatos részeknek mindazon hulladékkelt vagy honosított, leg-alsóbb 20 éves, és sem atyjai, sem gyámjái, sem gazdái hatalom, sem pedig előke-

mének. Prick a menekültek egy részével egy szék, házas amerikai hajón, melyet részben leír, képralhatlan nyomorúság közt harminczet napig tartó kálódás, éhezés, fázás, tengeri viharral párosult utazás után New-Yorkba érkezett.

Azt hitték a menekültek, hogy itt vége lesz a szenvedésnek. Csak itt kezdődött még igazán. A világváros minden sem abart tudni a menekülőkről. Nagy hajók sikerült Pricknek a polgármayban némi érdeklődést kelteti irántok, annyit t. i. hogy ez egyszer irással a „Commission of Emigration”-hoz utasították őket. E küllödből álló bizottságoknak köllöke levés van s azt százott meg század veszik igybe minden nap, a menekülteket tehát bizony nagyon kevésse lett segítve. A legszegényebb, legromlottabb városrészbén, nyomorult házakban kaptak szállást és élelmet egy hétig, melynek után mentek eljártak nekik, hogy megsejtesköljen. A nagy gondoskodásnak többi megsejtesköljen.

Prick e kritikus körülmények között a hírbeszerzőstősegekhez folyamodott, melyek a menekültek ügyét melegen felkarolták s számkora gyűjtéseket nyitottak és meletnekre tartották, de nagyon csekély eredménnyel. A new-yorkiak közzé csak Kossuth és a kuthaiak menekültek megérkezését olvadt fel, de akkor aztán olyimpósan alakban, mint a tenger háborgása, csak ehhez hasonló fogadtatást sem azóltot, sem azóltot a világ nem látott. A simlai menekültek, ugy mondták Prick, Amerika olybá tekintet, mint egy ócskárhat hajó roncsait, melyek a hullán partjakra vetett, míg Kossuthot e hajó lojogató, mely magas deszős-igben lengett a viharral küzdő hajó felett.

(Folytatás)

ékony
lalt tett
os által
g nem

nti tila-
ég.
szat:
15-61,
1 július
tehére

1-jég;
1-jég;
11 már-
már-
ezánok-
15-63;
13. és
vételek-
g, azon
időzsa-
ni, sem
érinte-
szab, de
nosok
vad te-

az első
n, vagy
vovat-
nyilvá-
ni nem

ltatik a

mondott,
ól szóra
zött
egész-
házakat
nkalmas
vrosnak
lálta a
tátt még
annak
munkák
helyt lett
kék meg-
társának

lyre, a
mancus
lirának
zent Jé-
tett s hol
rakára,
tettél, de
ohamed
t utas-
t érte a

nem lett
a nagy
hely,” a
otthon

kormány
s május
az angol
ogy szil-
lén, de
egédhet-

teit hűségtelenség, csempészkedés, rablás, gyilkolás és gyújtogatás miatt fenytik alatt nem levő lakosai, anket kivéve, törvényesen bevett vállalkultónság nélkül választók:

a) Kik rendezett tanácsosai ellátott, de képviselőválasztásra nem jogosított közösekben 300 ft. értékben házat vagy földet, egyéb közösekben pedig 1849-ban a nemzet által ökrök megszintetett urber értelmében vett 1/4 telket vagy ezzel hasonló kiterjedésű birtokot kizáró tulajdonul vagy hitvesseikkel és illető: kiskoru gyermekekkel közösen birnak.

b) Kik mint kézművesek, kereskedők, gyárosok telepedve vannak, tulajdon műhelylyel vagy kereskedési teellep vagy gyárral birnak, s ha kézművesek, folytonosan legalább egy segéddel dolgoznak.

c) Kik, habár a fennebbi osztályokba nem esnek is, saját földbirtokukból vagy tőkéjükből eredő 100 ezüst forint évenkénti állandó és biztos jövedelmet kimutatni képesek.

d) Jövedelmükre való tekintet nélkül a tudorok, sebészek, ügyvédek, mérnökök, akadémiai művészek, tanárok, a magyar tudóstársaság tagjai, gyógyszerészek, lelkészek, segédlelkészek, közösi jegyzők és iskolatanítók, azon választókerületben, melyben állandó lakúak van.

Mindazok, a kik e szerint választóképeseek, a kitzott időkben vagy a választók összejárásiával megbizott küldöttek székhelyén vagy ugyan e célra a választókerületben járó küldötteknekél magokat bejegyeztetni jogosítva vannak.

A püspökvácsi választókerületben az állandó küldöttek székhelye Vác. Elnök: Sándor Zsigmond, alelnök Éliássy Gyula. Tagok: Bartos Imre, Németh István, Pöttög: Baján János. — Járó küldöttség. El-

nok: Plachy Bertalan, Tagok: Majthényi Károly, Dapny Béla, Pöttög: Mártinyi Zsuzs (domonyi jegyző.)

Ezen választókerülethez tartoznak a következő községek és puszták: Káptalan és Püspökvác, Duka, Csövár, Acsa, Püspökhatvan, Tótgyörök, Kisnémedi, Szilágy, Szoor, Váczerlyután, Szód, Rátóth, Kiszufalu, Bottyán, Mácsa, Kisszentmiklós, Zsidó, Iklad, Domony, Kartal, Kiskartal, Megszeg, Mindszent, Veresgyháza, Csömöd, Göd, Szada.

Hírek.

Lögyelet múlt vasárnap lövészetnél négyest lött Veiszbart János ur, lövőink ismét rosszul löttek.

Az új ipartörvény értelmében tartandó értekezésre mely f. hó 20-án délután 2 órakor azipar egyleti helyiségben fog megtartatni, az érkelektek e lap utján is meghívattak.

Szavazati össeiről bizottság f. hó 19-én és 20-án délelőtt és délután tartja ülését. 21-én délelőtt Vácson, délután Dukaán, 22-én délelőtt Vácson, délután Botyán és Hartján, 24-én délelőtt Vácson délután Szód és Gödön teljesíti az összejárást.

A vácsi kir. adóhivataltól az m. k. állományból elárutás végett több példány jól sikerült Magyar és Erdélyországi közigazgatási térkép érkezett, — darabja (4. lap) 3 ft. o. ért.

Felhívás: Az 1869-ik évben Vácson keletkezett össeirőz hitelegletet felszólás folytán felhivatnak mindazok, kik ezen egylet fenmaradt vagyonához igényt tartanak, hogy ebbeli igényeiket e folyó évi május hó végéig ahtróttani bejelenteni anyá is inkább át me mulasszák, mert a később jelentkező igényei figyelmen kívül fognak hagyatni.

Kelt Vácson, 1872 évi május hó 16. n. *Tanács Márton, vármegyebíró.*

Egy nagyon elvű ember kérényét láttuk véletlenül, melyben szoról szóra oda nyilatkozik a folyamodó, hogy ha a kárutalánási igénytől a város éláll, óg akkor aközö böm álló választások alatt azon párthoz mint álland, mely mint mondja: a mely párthoz hazánk üdvét egyedül sikeresen előmozdít-

hatóhoz a Vác városi tanács atyái és bülcsei fognak csatlakozni. Oh! oh! ezen 2290. sz. május 10-án beadott kérvényét valami Tokodi István-féle ur ember adta be.

Nyit felhívás. Azon ur egyén, ki nekem más nem ur levőben jobbjárási itatásra 100 frtot ur. é. kildött ezen nyelvi utyára e lap megjelensé napján és a pénzt vagy át, ellenben azt egy célra folyomány fordítani, melyre én mint megajándékozott jómak látomdom.

Cseréklye István, telkes gazda.

Prof. Hermann a mindenütt ismert bűvész szerdán 22-én este a Curia termében hárszetti esélyt remez, figyelmeztetőkij red közöseségünket.

Egyedül magyar gőzhajózási társulat. Alóllirt igazgatóságunk ezenval vas szerencsés tisztelettel jeleníti, hogy a püsködi ömpek mindekt napján, nevezetesen vasárnap f. é. május 19-én és hétfőn május 20-án zenekar kíséretben nagyobb személyszállítói gőzhajó fog Pest-Buda köz a vácsi állomás föl- és lefele érintésével közlekedni, visszafelé pedig Ezeres Állomásán a Migazizár megtekintése és ott tódzshetés végett fog megállni. Indulás: Péter-Budáról Visegrádra 6 1/2 órakor reggel. Vácraól 8 1/2 óra körül délelőtt. Visegrádról Verőceze (Migaziz vár) 2 órakor délután. Verőcezeről Buda-Pestre 6 1/2 órakor este. Megérkezés Buda-Pesten körülbelül esti 9 órakor. Menet-útj helyküllimánság nélkül: 1 ft 60 kr. Vácraól Visegrádra és vissza 90 kr.

A t. cz. közönség kényelmére a hajón két osztályban, és pedig 12 1/2 órakor és 1 1/2 órakor rendszerint két alkalommal fog közlökiztatni. Az állomási hely Pestben a Thonet úttalrval szemközti Budán: a Blum-féle gőzmalommal szemközti létezik.

Pest, 1872. május hó 14-én.

Az igazgatóság.

Bécsi börze távirata máj. 18-án.

Arany	—	— 5.38
Ezüst	—	110.75
Nemzeti köcsön	—	71.80
1860-ki államköcsön	—	102.75
3% metallköcsön	—	64.40
Bankrészevények	—	83.50
London	—	11.10
Hitelintéz. részv.	—	329.10

Hirdetések.

Hirdetmény.

A város birtokháza esett juh-akol épület helyiség több része osztályozva, természet elhelyezésre, vagy egyéb használatul — úgy az alvárosi temető épületénny f. é. május hó 23-án délután 3 órakor, esetleg f. é. május hó 26-án délután 4 órakor helyszínen megtartandó nyilvános árverési úton bérbé és illetőleg eladatni fog. — mire a vállalkozni, s venni kívánók tisztelettel meghívattak.

Kelt Vácson, 1872. május 16-án.

Prunner Antal, polgármester.

Az első szabadalmazott os. kir. gőzhajói társaság kikötőjével szemben álló, G19-ik számú házban, a volt öngyök helyiség, mely három szobából áll — minden órán kiadandó.

Bővebb értesülés a nevezett háznál nyerhető.

Vác, 1872. május hó 14-én.

Vác város képviselöi tanácsának határozata folytán egy új gyászkoosinak készítése elrendelve lévén, erre nézve f. é. május 21-én délelőtt 9 órakor a városi iródtán megtartandó árlelyes hirdetük, melyre a válaköni kívánók tisztelettel meghívattak.

Kelt Vácson, 1872. május 16-án.

Prunner Antal, polgármester.

A borsod-miskolczi kiházásasító egytelnél valánk.

E hóban történt kiházásatunknapján csakugyan a vácsi vezérügynök, ifj. Braun Gábor úr által pontosan a bizosított össegek ki lett fizetve, kellemes kötéségünknél tartjuk, a nevezett egytelnek nyilvános úton közönesetet mondani és a t. cz. közönség pártólásába ajánlani.

Teljes tisztelettel

*Oláh József,
Kollmann Hermann,
Reiser Fülöp,
Wolf Natán.*

Vác, 1872. május 15. én.